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Orientering om forlig mellem By & Havn og Ingeniøren 
vedr. Lynetteholm 

 
Resumé 
By & Havn har indgået forlig med Ingeniøren vedrørende den leder, 
som Ingeniøren bragte i april 2023 om By & Havn og Lynetteholm. Som 
følge heraf hæver By & Havn den retssag, der er anlagt mod Ingeniøren.  
 
Sagsfremstilling 
Sagen har bl.a. været genstand for medlemsforslag stillet af (Å) og (Ø) 
den 24. august 2023 om ophævelse af By & Havns søgsmål mod Inge-
niøren, ligesom der har været stillet spørgsmål til sagen i ØU i oktober 
2023 og marts 2024.  
 
Pressenævnet har den 4. marts 2024 offentliggjort kendelse, hvori der 
blev udtalt kritik af Ingeniøren i sagen. 
 
Lederen indeholdt en række udsagn som Ingeniøren nu beklager som 
uberettigede.  
 
Ingeniørens beklagelse, som er bilagt til orientering, er bragt i Ingeniø-
rens papirudgave samt på Ingeniørens hjemmeside fredag den 22. no-
vember 2024.  
 
Interessenter og opmærksomhedspunkter 
Ingen bemærkninger.  
 
Økonomi 
Sagen har ingen bevillingsmæssige konsekvenser.  
 
Videre proces  
I forlængelse af Ingeniørens beklagelse vil By & Havn som sagsøger 
hæve den retssag, som By & Havn har anlagt ved byretten.  
 
Bilag 
Ingeniørens beklagelse af 22. november 2024.  

  

Notat 
 
Til Økonomiudvalget 



Ingeniøren beklager uberettigede udsagn i leder om By& Havn

Ingeniøren bragte d. 28. april 2023 en leder under overskriften: " Lynetteholm-undersøgelse

endte i et korrumperet mørkekammer". I lederartiklen fremgik kritik mod By& Havn om

forløbet med tilrettelæggelsen af en tredjepartsgranskning af miljøundersøgelsen af

Lynetteholms effekt på vandgennemstrømningen i Øresund.

By& Havn valgte på den baggrund at stævne Ingeniøren for at have fremsat uberettigede

påstande i lederen, hvor der rettes anklager mod Lynetteholm-undersøgelsen for en række

forhold. Ingeniøren og By& Havn har været i dialog om sagen for at finde en udenretlig løsning

og har indgået forlig i sagen.

Pressenævnet har tidligere udtrykt kritik af den pågældende leder. Den kritik anerkendes, og

anerkendelsen udbygges hermed.

Ingeniøren beklager de anvendte formuleringer i Ingeniørens leder om miljøundersøgelser i

forbindelse med Lynetteholm, der gav indtryk af, at By& Havn havde foretaget uberett igede

dispositioner. Ingeniøren anerkender på den baggrund, at uanset de videre rammer for

lederartikler, så har de nedenstående udsagn om korruption ogmagtfordrejning i forbindelse

med gennemførelsen af en miljøundersøgelse vedrørende Lynetteholm været uberettigede og

af skadelig karakter for By& Havn.

Ingeniøren er et seriøst medie, der vægter faglighed og dokumentation højt. Det har

Ingeniøren ikke levet op til i dette til fælde.

Ingeniøren beklager på den baggrund følgende dele af den publicerede leder fra 28. april

2023:

1: "Lynetteholm-undersøgelse endte i et korrumperet mørkekammer" .

2: "Udenrigsministeriet har defineret korruption som "misbrug af betroet magt for egen

vindings skyld." Uundgåeligt er det begrebet, der trænger sig på, når man læser Ingeniørens

nylige afsløring af, hvordan Trafikstyrelsen, udviklingsselskabet By& Havn og det ellers meget

anerkendte private konsulentfirma DHI har håndteret en undersøgelse, der uvildigt skulle

undersøge propeffekten af Lynetteholm."

3: "Det er sigende, at det er Udenrigsministeriet, der arbejder ud fra en antikorruptionspolitik.

Fordi vi netop her til lands forventer- og tager for givet- at korruption ikke har sin gang på jord

indenrigs. Desværre bør vi genbesøge den opfattelse..."

4: "Det øger alene mistanken om magtfordrejning, når vi ikke kan få svar på centrale

spørgsmål: Hvorfor ville man gennemføre en præfabrikeret undersøgelse, og hvilket formål

skulle det tjene?"


